

重慶政協報



微信公眾號
cqzqb999



本報頭條號
cqzqb999

2018年5月25日 星期五 農曆戊戌年四月十一日 中國人民政治協商會議重慶市委員會主辦
總第2494期(每週二、五出版) 本期4版 國內統一連續出版物號:CN50-0064 代號:DT77-38

重慶市政協網站: <http://www.cqzqb.gov.cn> 數字報網址: <http://szb.cqzqb.gov.cn> 投稿網址: <http://zxb.cqzqb.gov.cn>

一句話新聞

● 习近平集体会见上海合作组织成员国安全会议秘书... 指出中方将继续把自身安全同地区国家安全和融合结合起来...

● 陈敏尔主持召开五届市委全面深化改革领导小组第七次会议... 强调坚持问题导向,强化分类指导,全力推动各项改革迈上新台阶。

● 海关总署指挥开展最大规模打击洋垃圾走私集中行动... 查获洋垃圾、废五金共六千六百五十七吨,抓获犯罪嫌疑人一百三十七名。

● 第五批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人名单出炉... 我市包括黄敏等二十人成功入选,涵盖了蜀绣、川江号子、陶器烧制技艺(荣昌陶器)等方面。



常委视察 建设内陆开放高地

市政协常委视察团第一分团

构建开放大平台协同发展格局

本报讯(记者 凌文/文 王加喜/图)在开放型经济发展过程中,各类开放平台无疑承担着“火车头”和“主载体”作用。5月22日,市政协常委视察团第一分团,就重庆对外开放大平台建设情况开展了视察。

“‘重庆两江之星’承载着重庆航空航天产业的新希望!”津津乐道着几天前中国首枚民营商业自主研发火箭“重庆两江之星”的成功发射,委员们走进两江新区工业开发展览馆,政策优越、功能现代、特色彰显、宜居宜业……龙兴、鱼复工业开发区,水土高新园的基础配套、产业发展情况令委员们刮目相看,大家尤感振奋;“两江新区工业开发历经七年建设,夯实强大平台,正助推两江新区朝着内陆开放高地奋力迈进。”

委员们随后来到重庆保税港区,这是两江新区重要的对外开放平台,也是重庆自贸试验区建设和中新示范项目合作的重要承载

地。在保税商品展示交易中心,委员们看到,来自日本、意大利、德国等20个国家的数万种商品琳琅满目,价格优惠,吸引着人们的购买欲。据介绍,重庆保税港区率先在国内创新发展“保税+”展示交易业态,在海关特殊监管区域内建设保税商品展示交易中心,截至2017年底,该中心已累计引进55家企业。

走进重庆咖啡交易中心,委员们感到了意外的惊喜。这是目前国内唯一一家获得省级人民政府批准、具有金融结算功能的咖啡交易中心,正着力打造国际一流的咖啡产业综合服务平台。“重庆本不产咖啡,敢于无中生有,培育贸易新业态新模式,点赞!”委员们纷纷称赞。

今年4月,市政府常务会议审议通过了重庆市开放平台协同发展规划,如何不断完善开放平台体系?更好地发挥其载体作用?委员们建议进一步理顺管理机制体制,做好“放管服”工作,大胆创新,优化布局,推动金融、政策、人才等要素向开放平台集聚。



视察重庆保税港区

合川:一次区长率队的调研

通讯员 唐巍

这是一次不同寻常的专题调研。5月4日,参加合川区“全国健康城市”创建工作调研的委员们惊奇地发现,这次专题调研的带队领导不是主席班子成员,而是该区区委副书记、区长徐万忠。

创建全国健康城市工作是当前合川区的一件大事。区政协和委员们十分关注这项工作,之前不仅开展了专题协商,还特地邀请中国社会科学院、中国新华国际研究院等专家

学者来合川召开研讨会,提出了很多有价值的建议。

智慧的光芒引来政府的重视。“为确保全国健康城市这张国字号名片2020年花落合川,今天区政府特地组织委员进行了这次现场调研,让委员们提出更多的‘金点子’。”徐万忠道出了组织委员们开展此次调研的目的。

当天,调研组一行先后前往该区人民医院、南街街道社区卫生服务中心,详细了解医疗卫生体制改革、区人民医院创“三甲”、2018年卫生计生重点项目建设、智慧卫生城市二期建设等情况。先进的医疗设备、优质的医

疗服务、良好的就医环境,让委员们对合川区近年来医疗卫生事业取得的成绩纷纷点赞。

然而,只有点赞是不够的。委员们也发现了不少“短板”。

基层医疗人才的不足,引起了委员们的关注。座谈会上,大家纷纷建言:“深入实施人才强卫战略,改善和优化全区医疗卫生专业技术人员结构,为推动合川医疗卫生事业高质量发展打好人才基础”“加大公招力度,引进一批优质的医疗、护理人才”“加大培训力度,提升在职医务人员业务能力与水平”……

“建议区政府出台更多优惠政策,促进民

营医疗机构做大做强”“结合城镇化进程,全面分析医疗服务需求与资源供给情况,修订完善区域内医疗机构设置规划,为民营医疗机构留出发展空间”……民营医疗机构的发展,也牵动着委员们的心。

此外,委员们就加大预算投入力度,深入推进公立医院综合改革,重视中医事业发展等提出意见建议。

“委员们的建言给了我很多启发。”在听完委员们的发言后,徐万忠直言,他要求,区级相关部门认真梳理委员所提意见建议,并列出清单,逐一吸纳。

而委员们通过此次调研,则收获了满满的感动和自豪。“区长率队委员调研,这在合川尚属首次,是协商民主在合川的生动践行”“通过这次调研,让我们感到了区政府对委员作用的高度重视”……走出会场,委员们激动地说。

建设山清水秀美丽之地 政协在行动

督查,每月一汇报,挺在“五水共治”的第一线。“该区政协办公室负责人说,截至目前,区政协领导带领政协委员累计巡河100余次,发现解决大小问题50余个,为助力南川水环境持续改善做出了积极贡献。

细绘“生态花园”

“金佛山国家自然保护区范围及功能区调整,为打造生态花园城市留下了未来空间……”在听完该区政府的情况通报后,与会委员们积极围绕“深化生态环境建设,打造生态花园城市”建言献策。

“城乡发展不平衡,农村发展相对缓慢,是建设生态花园城市的短板。”李玉梅、胡文建等委员建议,按照“乡村即景区、景区即乡村”的理念,认真念好“山”字经,做活“水”文章,打好“生态”牌,让城乡各美其美、美美与共。

“绿色建筑不够,城市绿肺不足,降低了群众的人居幸福感。”黄武、田兰等委员呼吁,利用城市山体、水系、林地资源,科学设计人居环境,景观风貌和建筑色调,把山好水好风光融入城市,高品质建设生态花园城市。

“交通快捷不够,路网不畅,不利于生态花园城市建设。”朱泽兵、刘后文等委员提议,加快推进城区至景区、景区与景区之间互联互通,规划打造城市精品旅游线路,真正实现城市让生活更美好,乡村让城市更向往。

“委员们的发言非常精彩!”在听完委员们的建言后,南川区政协主席简支全意味深长地说,“为了绿色美丽永驻南川,政协人的脚步永不停息。”

为了绿色美丽永驻南川

通讯员 王世平/文 瞿明斌/图

“我区荣膺联合国‘杰出绿色生态城市’大奖,跻身中国最具生态竞争力城市,被列为全国首批重点生态建设与保护示范区、全国生态文明建设先行区……这与区政协长期关心、持续助推生态环境建设是分不开的。”近日,南川区政协召开全体会议,专题听取区政府通报全区生态环境建设情况。

“江在城中,城在江中,森林在城中,城在森林中,花园在城中,城在花园中……”南川区第十四次党代会提出,深化生态环境建设,高品质打造生态花园城市。自去年换届以来,南

川区政协把“助推生态环境建设”纳入履职重点,通过视察监督、参与助力、协商建言等方式,为打造山清水秀美丽生态花园城市有效履职,积极作为。

心系“青山绿水”

“国家森林城市”是国家对一个城市在生态环境建设方面最高的评价。2017年3月,南川区启动“创建国家森林城市”工作,并计划用3到5年时间完成创建国家森林城市目标。

“建设国家森林城市是推动南川绿色发展的重要抓手,是打造生态花园城市的必然要求。”南川区政协主席简支全强调,要创新民主

监督的形式,提高民主监督的密度,持续以民主监督的成效,助力全区“创建国家森林城市”工作,为建设美丽南川再立新功,再创佳绩。

“区政协不仅成立了以主席为组长、分管副主席为副组长的民主监督领导小组,2月中旬,还根据区委、区政府‘创建国家森林城市’的目标、任务,制定了专项民主监督实施方案,使系列民主监督活动有计划、有安排地推进。”该区政协办公室负责人介绍,截至5月上旬,南川区政协已对“创建国家森林城市”工作开展了1次重点视察,3次对口协商,5次实地走访活动。

在监督过程中,南川区政协注重交流进展情况,反映问题建议,推动工作落实,进一步营造爱绿护绿植绿兴绿氛围。据悉,自“创建国家森林城市”工作启动以来,目前该区已完成植树造林4万亩,封山育林2万亩,石漠化治理57平方公里,全域森林覆盖率达到52%。

林绿了,水还得清。河长制是区政协聚焦的又一点。

“集镇污水管网建设得怎样”“日常巡查和执法开展得如何”……5月9日,南川龙江河中游段河长、区政协副主席舒茂全前往大观镇、兴隆镇督查河流治理情况,一边认真了解现状,一边研究解决办法。

据介绍,自南川区去年推行“河长制”以来,该区政协主席、副主席分别担任了黎香溪、濑渡河、龙岩江等6条河流的区级河长。另外,区政协还特地选聘了30多名政协委员担任企业河长、民间河长。

“委员‘河长’们坚持每月一会商,每月一



俯瞰南川

我市统一战线“学讲做”活动开场

本报讯(记者 黄笛森)“要把学和做、讲和做结合起来。我认为最好的学习是亲身经历……”5月22日,在重庆猪八戒网络有限公司众创空间路演大厅,新的社会阶层人士、猪八戒网络公司董事长朱明跃及市委统战部机关干部以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为主题,分别作宣讲报告,标志着全市统一战线“学讲做”活动正式拉开帷幕。市委常委、统战部部长李静出席活动并讲话。

李静强调,要按照陈敏尔书记提出的“真正学进去,积极讲出来,扎实做起来”要求,充分认识开展活动的重要意义,准确把握、认真落实“抓好结合系统‘学’,突出重点深入‘讲’,争创一流扎实‘做’”的内容、措施和要求,当好宣讲员、践行者,以活动的实际效果推动重庆统战工作走在全国前列。

李静要求,学习宣传好、贯彻落实好习近平总书记参加全国政协联组会和重庆代表团审议时的重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全市统一战线要大力倡导“四个作为”“四个当天”“三个一流”,把握好工作原则,营造浓厚氛围,精心组织实施,切实做到思想同心、目标同向、工作同力、落实同步,确保活动扎实有力推进,取得预期成效,确保总书记系列重要讲话精神在市委五届四次全会精神在全市统一战线全面兑现落实。

NEWS 群言堂

□ 李子凌

激活政协干部担当意识

近日,中共中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,提出“大力教育引导干部担当作为、干事创业”“鲜明树立重实干重实绩的用人导向”“充分发挥干部考核评价的激励鞭策作用”等七个方面的具体意见,引起了广大党政干部的热烈反响。笔者认为,这则意见凸显的担当理念,对引导政协干部干事创业同样具有积极意义。

众所周知,人民政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,具有鲜明的政治使命。然而,长期以来,受“政协就是‘正歌’”“政协,干一阵、歇一阵”等错误观点的影响,一些政协干部丧失了以前的干事热情,有的甚至直言自己到政协就是等待退休。

人民政协决不是“正歌”和“干一阵、歇一阵”。正如习近平总书记强调,人民政协要把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为工作的出发点和落脚点,把促进民生改善作为重要的着力点,抓住民生领域重要问题建言献策,协助党和政府破解民生难题,增进人民福祉,做到人民政协为人民。

要做到“人民政协为人民”,必须有力有效激活政协干部的担当意识,让政协干部看到责任、主动作为,当好政协委员的表率。因此,笔者建议,地方各级政协在贯彻落实《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》中,应结合实际制定相应的实施细则,一方面加大思想到偏力度,大力教育引导政协干部担当作为、干事创业,让政协干部重拾干事热情,树立起“有为才有位”的观点,真正做到“干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行”。另一方面,要切实对表对表中央意见,鲜明树立重实干重实绩的用人导向,改进政协干部的考核方式方法,对不担当不作为的政协干部该免职的免职、该调整的调整,切实建立一支政治过硬、忠于职守、担当奉献的政协干部队伍。

重庆静昇律师事务所
CHONGQING JINGSHENG LAW FIRM
“全国优秀律师事务所”
联系电话: (023) 88661777
责任编辑: 李祥 叶新韵 电话: 023-63831236